



БАТАЛОВ ГРИГОРИЙ МИХАЙЛОВИЧ

Советские войска, преследуя отступавших гитлеровцев, вышли в сентябре 1943 года к Днепру в районе сел Новый Орлик и Бородаевка. Под прикрытием водного рубежа фашисты стали приводить в порядок свои разгромленные подразделения, начали укреплять оборону. Необходимо было с ходу форсировать реку, захватить плацдарм на правом берегу и обеспечить переправу основных сил.

Выполнить эту задачу командование поручило стрелковому полку, которым командовал гвардии майор Григорий Михайлович Баталов.

В ночь с 24 на 25 сентября 1943 года полк в трудных условиях, не имея табельных средств, форсировал Днепр, захватил плацдарм и закрепился на нем. Одним из первых переправился через реку командир полка Г. М. Баталов. Отбив бешенные контратаки гитлеровцев, полк под прикрытием темноты ворвался в с. Бородаевку, заставив фашистов в панике отступить. Полк продвинулся вперед на четыре километра, нанеся гитлеровцам большие потери.

Так, показывая личный пример мужества, отваги и воинского мастерства, Г. М. Баталов обеспечил выполнение полком поставленной задачи. За этот подвиг отважному офицеру Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1943 года было присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Григорий Михайлович Баталов родился в г. Витебске. В 1934 году ушел служить в Советскую Армию. В 1939 году вступил в ряды КПСС. Он прошел на фронтах Великой Отечественной войны боевой путь от стен Сталинграда до Берлина. За подвиги в боях с гитлеровцами был награжден двумя орденами боевого Красного Знамени и отмечен другими правительственными наградами.

Сейчас Г. М. Баталов живет в г. Чернигове.

